
 

 

 

Die Vetmeduni arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsangeboten 

an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur 

Produktion gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht  
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unser Institut für Tierschutzwissenschaften und Tierhaltung eine:n 

 

Wiss. Projektmitarbeiter:in (Prae-Doc) 
Dissertant:in/Phd-Student:in im Projekt: Brustbeinfrakturen in 
österreichischen Legehennen- und Legehennen-Elterntierbetrieben: 
Prävalenz, Risikofaktoren und Produktivität 
 

Einstufung: B1 Prae-Doc 

Beschäftigungsausmaß: 30 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: 36 Monate 

Bewerbungsfrist: 15.11.2023 

Kennzahl: 2023/0238 

 

Gesucht wird eine motivierte Wissenschafterin/ein motivierter Wissenschafter, der/die sich 

unserem Forschungsteam anschließt, um an einem voll bezahlten Dreijahresprojekt zu 

arbeiten, idealerweise ab 15. Januar 2024. Ziel des Projekts ist es, die Prävalenz und die 

Risikofaktoren für Brustbeinfrakturen bei Legehennen und Legehennenelterntieren in 

österreichischen Betrieben zu ermitteln. Es handelt sich um ein spannendes Projekt mit 

großem Einfluss auf die Verbesserung der Legehennenhaltung. 

 

Aufgaben 

• Durchführung von Feldforschung und Laborarbeit 

• Sammeln und Analysieren von Daten 

• Durchführen von statistischen Analysen 

• Vorbereitung von Manuskripten zur Veröffentlichung in begutachteten Fachzeitschriften 

• Verfassen einer Dissertation/PhD-Thesis über das Projekt 

 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

• Ein abgeschlossenes Studium der Veterinärmedizin, Biologie, Landwirtschaft oder eines 

verwandten Fachgebiets (Diplomstudium oder Bachelor+Masterstudium im Ausmaß von 

300 ECTS; das Abschlusszeugnis muss spätestens bis zum 1.1.2024 vorgelegt werden) 

• Sehr gute Englischkenntnisse (C1) und  

• sehr gute Deutschkenntnisse (C1) in Wort und Schrift 

• Führerschein der Klasse B 

 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

• Fähigkeit zur selbständigen Arbeit und zur Zusammenarbeit im Team 
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• Bereitschaft zu den Geflügelbetrieben innerhalb Österreichs zu reisen 

• Ausgezeichnete kommunikative und zwischenmenschliche Fähigkeiten 

• Ausgeprägte organisatorische Fähigkeiten und gutes Zeitmanagement  

• Flexibilität und Anpassungsfähigkeit 

• Bereitschaft, in einem kollaborativen und multidisziplinären Umfeld zu arbeiten 

• Frühere Erfahrung in der Forschung und statistischer Analyse 

 

Was wir bieten 

• Die Möglichkeit, an einem Forschungsprojekt mit großen Auswirkungen auf das Tierwohl 

zu arbeiten 

• Die Möglichkeit, Forschungsfähigkeiten in mehreren Disziplinen zu entwickeln 

• Ein kollaboratives und multidisziplinäres Arbeitsumfeld 

• Top-Universität: Die Vetmeduni ist eine der führenden veterinärmedizinischen 

akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas  

• Stabiler Arbeitgeber 

• Attraktiver Campus 

• Persönliche und berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 

• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 

• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 

• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen 

• Mitarbeiter:innenevents 

 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 3.277,30 brutto monatlich auf Basis Vollzeit. 

 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2023/0238, welche Sie per E-Mail an 

bewerbungen@vetmeduni.ac.at übermitteln. Bitte führen Sie die Kennzahl unbedingt an, da 

wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

 

Bitte fügen Sie Ihrer Bewerbung die folgenden Unterlagen bei:  

• ein Anschreiben, in dem Sie auf die Auswahlkriterien (erforderliche Kenntnisse und 

Qualifikationen, gewünschte Kompetenzen) auf wenigen Seiten eingehen  

• ein Motivationsschreiben, in dem Sie Ihre Forschungsinteressen, Erfahrungen und 

Ziele beschreiben  

• einen vollständigen Lebenslauf  

• eine Liste mit zwei Namen von Referenzpersonen  

• Falls Sie für die Stelle ausgewählt werden, müssen Sie bei Antritt der Stelle Ihr 

Abschlusszeugnis vorlegen (bis spät. 1. Januar 2024) 

 

mailto:bewerbungen@vetmeduni.ac.at
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Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils beim wissenschaftlichen und 

beim allgemeinen Universitätspersonal insbesondere in Leitungsfunktionen an und fordert 

daher qualifizierte Frauen ausdrücklich zur Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von 

Frauen werden Bewerberinnen, die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber 

vorrangig aufgenommen, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe 

überwiegen. 

 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerber:innen haben keinen Anspruch auf 

Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

 

Die Vetmeduni ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen wir uns 

über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns Bewerbungen von 

Menschen mit Behinderungen willkommen. 

 

 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Dr. Janja Sirovnik 

+43 1 25077 - 4906 

janja.sirovnik-koscica@vetmeduni.ac.at 

www.vetmeduni.ac.at/tierschutzwissenschaften 
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